

# 英语能力等级标准预计明年公布

# 四六级或将并入能力等级考试



力等级考试,其以中国英语能力等级量表为依据,“从小学到大学,国家制定一到九级的英语等级考试。”

“新制定的能力等级量表以及与之配套的等级考试,将可实现一考多用,减少了重复考试。”湖南师大外国语学院院长邓颖玲教授认为,目前的各类英语考试没有统一的评价标准,并不能很准确地反映出个人的英语水平。随着国家英语能力等级考试的推出,大学英语四六级考试或将并入其中。

### 应避免功利化和应试化

会议现场,围绕“外语学科如何实现‘一流’”等问题,专家们展开了讨论。湖南大学外国语学院院长刘正光说,考试只是检验教学成果的一种方式。在“双一流”建设下,外语人才培养的目标应该具有国际化视野和沟通能力的同时,具有一定的社会人文情怀。

湖南农业大学外国语学院院长胡东平表示,现今高校英语教学存在严重应试化、功利化等问题,造成学生学习英语是为通过考试拿到证书、获得高分。“先要把语言内功做好,注重实用性,渗透到各个领域,应对不同行业不同的要求。”

■记者 黄京 实习生 周莉

本报12月4日讯 “大学英语四六级或将并入国家英语能力等级考试。”教育部日前传出消息,目前正在组织研制中国英语能力等级量表,以及与之配套的国家英语能力等级考试。今日,湖南省第二届高校外语学科专业院长(系主任)论坛在湖南大学举行,据悉,目前,研制团队已完成两个重点突破级别(五级和六级)的考试大纲研制工作,预计2017年正式对外公布,国家英语能力等级考试计划在2020年前逐步推出。

### 四六级或将并入能力等级考试

据介绍,过去两年里,教育部组织了国内外一百多位专家学者共同进行中国外语能力测评体系建设,湖南师范大学外国语学院邓杰教授便是其中一位。邓杰表示,根据目前的调研成果,新制定的中国英语能力等级量表将划分为九个等级,每个等级在听说读写、翻译、知识策略等方面,都有不同的要求。

此外,与中国英语能力等级量表相配套的是国家英语能



### 树木“打粉”过冬

12月4日上午,长沙市湘江中路中山路口段,开福区园林工人在给路边已剪枝的紫薇树干涂上合成石灰水,这种石灰水涂刷在树上,不但能保暖,且能杀虫灭菌。进入11月下旬以来,长沙市各级园林部门加大了市区范围内乔木及热带植物的保护力度,确保树木安全越冬。

记者田超 摄

## 长沙环境违法问题将顶格处罚

### 未来数日,空气质量维持轻度污染以上

本报12月4日讯 近期,长沙市出现轻度污染天气。3日上午,长沙市环委会办公室紧急部署,长沙市环境监察支队所有一线执法人员,分四个检查组对全市重点区域、重点部位的建筑工地、市政道路工程、涉气工业企业等开展大气污染防治特护期巡查执法行动。同时,向各区县(市)环委会发出紧急通知,要求各地要立即组织相关执法部门,切实采取有效措施,严厉查处各自辖区范围内的涉气违法行为,对发现的违

法问题将顶格处罚。

据长沙市环保监测站预测,12月5日-6日,全市有一次干冷空气过程,会带来一定的外源性污染,同时风速增大有利于本地污染物扩散,空气质量为轻度污染-中度污染。7日-9日,将处于地面冷高压控制,天气晴好。根据市气象台分析预测,下一次显著冷空气活动将要到本月15日-16日,因此未来一段时期内,长沙空气质量可能维持在轻度污染以上。

■记者 姜润辉

### 简讯

### 农博会今日收官 快淘货去

本报12月4日讯 今日,随着2016中国中部(湖南)农博会农博风采巡礼闭幕,第18届农博会所有主体活动顺利完成,将于5日收官。来自农博会组委会的统计显示,本届盛会参会企业近3000家,截至今日合同成交和现金交易额达208亿元,观展人数逾100万。

据了解,本届农博会吸引了31个国家和地区的涉农部门和企业参展,实现了非洲、拉美、大洋洲国家参展数量零的突破。国内有22个省份的参展商参会。

此外,本届农博会还首次通过五大展示区域传播非遗文化。300平方米的雨花非遗文化展厅是4.8万平方米雨花非遗馆的微型精雕版,从300多个非遗项目中提取最具代表性的十个非遗项目,让逛会市民感受到非遗传统带来的浓浓年味中国风。

■记者 叶子君 通讯员 管娟

### 相关新闻

### 我省环境监测分析技能竞赛落幕

12月1日至3日,2016年湖南省环境监测分析技能竞赛在长沙举办,来自湖南省环境监测系统的14支市州代表队、42名选手参加了本次竞赛,长沙代表队获团体一等奖,益阳、永州代表队获团

体二等奖。比赛由湖南省环境保护厅、湖南省总工会联合举办,以水质监测分析技术为主题。据不完全统计,湖南省监测系统参与竞赛人员近400人。

■记者 姜润辉 通讯员 易理旺

### 72名外籍友人代表走访长沙

本报12月4日讯 12月3日,第二届“快乐长沙·我的家——外国人眼中的长沙”系列主题活动在长沙举行,来自全球5大洲、30个国家的72名外籍友人代表一起走访参观隆平水稻博物馆、磁悬浮列车、长沙市简牍博物馆、长沙市图书馆,参加了中外诗歌朗诵交流会暨“快乐长沙”主题文化沙龙等,共同见证了快乐长沙的人文风貌与发展新貌。

长、副市长黎春秋介绍,长沙作为联合国创意城市网络“媒体艺术之都”的中国唯一候选城市,并跻身“东亚文化之都”之列,目前已同五大洲的43个城市结为友好城市或缔结友好合作关系。“未来,长沙将以‘快乐长沙’为名片,开展全球营销,加强与各国之间的人文交流与合作,向世界展示长沙的快乐,读懂长沙的快乐。”

■实习生 周莉 记者 张文杰 通讯员 李艳 方世杰

长沙市委常委、宣传部

### 相关新闻

### 高考英语“一年两考”或只是过渡

12月3日,首届中学英语创新课例观摩培训会暨第四届互联网+学校教育高峰论坛在长沙举行。现场,记者就高考英语改革采访了中学英语特级教师、教育部《英语课程标准》研制组成员刘兆义老师。

刘兆义认为,湖南新高考外语科目“一年两考”只是过

渡,随着国家英语能力等级考试推行,将为学生从小学到大学的外语能力发展提供一个连贯有序的阶梯。“如果推行顺利,经过今后一段时间的实践,高考英语也有可能像雅思、托福这类国际通用的英语评价体系一样成为一种级别性考试。”

■记者 黄京 实习生 周莉

### 高校研究生打响英语翻译之战

12月3日,湖南省第三届高校研究生英语翻译大赛在湖南大学举行,省内多所高校精英学子汇聚一堂,展开翻译“舌尖”、“笔尖”之战。据悉,目前我省在校外语专业研究生1837人,其中翻译专业硕士668人。

省教育厅副巡视员徐伟表示,此次比赛为省内高校研究生提供一个展示英语笔译、口译能力的窗口,搭建一个发现、培养和输送翻译人才的平台。

■记者 黄京 通讯员 周常国

### 中小学班主任聚焦“核心素养”

本报12月4日讯 班主任不是“官”,却是班级的组织者、教育者和管理者……昨日,湖南省第六届中小学班主任工作研讨会在长沙市麓山国际实验学校举行,来自全省1700名优秀班主任参会。

贺美玉是江华瑶族自治县桥市中学的一名班主任,27年来,她从一名山村代课老师成长为全国优秀班主任。她曾一次次从校外把逃学的、叛逆的

孩子找回来,慢慢地,孩子们学习走上了正轨。长沙麓山国际实验学校班主任胡杰所带的班级,一直推行导师制班级管理。湖南省教师教育学会会长周德义在会上表示:“每一位班主任都要当学生生命成长的引路人,以学生为主体,充分调动和发挥他们的主动性,遵循中小学生学习身心发展特点和教育教学规律,提供适合的教育。”

■记者 黄京 通讯员 钟武伟

### 河东二环线以南 高远程地区将停水

本报12月4日讯 记者今天获悉,12月6日22:00至7日12:00,河东五一大道以南区域水压、水量将减小,河东二环线以南高远程地区(如:井湾子、环保工业园、暮云等地区)沿线两厢地区将停水。

■记者 陈月红